

**Alsópetény Községi Önkormányzat
Képviselő-testületének
2022. évi 14. számú
Jegyzőkönyve**

**Készült: 2022. november 25.-én
az Alsópetényi Kultúrházban
megtartott Közmeghallgatáson**

Jelen vannak: Avar Ákos polgármester
Kosztolnik János alpolgármester
Radványi Gábor képviselő
Kucsera Balázs képviselő

Távol van: Varga Tibor képviselő

Tanácskozási joggal jelen van:

Bondorné Piller Kinga jegyző

Avar Ákos polgármester üdvözlí a megjelenteket. A jelenléti ív alapján megállapítja, hogy a képviselőtestület határozatképes, mert a megválasztott 5 képviselőből 4 fő jelen van, az ülést megnyitotta.

Jegyzőkönyvvezetőnek javasolja Bondorné Piller Kinga jegyzőasszonyt. A képviselőtestület a javaslatot 4 igen szavazattal, egyhangúlag elfogadta.

Avar Ákos polgármester bemutatja az új jegyzőasszonyt és átadja a szót Bondorné Piller Kinga jegyzőasszonynak.

Bondorné Piller Kinga jegyzőasszony: Üdvözlöm a megjelenteket. Mindenekelőtt örömmel szeretném megjegyezni, hogy milyen sokan eljöttek erre a közmeghallgatásra. Ritka dolog ez a mai világban.

Két hónapja vagyok az alsópetényi-nézsai-legéndi közös önkormányzat jegyzője. Korábban sok évig a Váci BV-nél, majd később a Rétsági Járási hivatalban, Diósjenő Önkormányzatánál közigazgatási területen dolgoztam. Bízom abban, hogy a segítségükre lehetek a jövőben, nyugodtan keressenek meg kérdéseikkel, problémáikkal.

Avar Ákos polgármester: Köszönjük szépen a bemutatkozást, bizonyára jó kezekben lesz a három falu. Ezt követően Avar Ákos polgármester javasolta, hogy a képviselőtestület a meghívón szereplő napirendet tárgyalja.

A képviselőtestület a napirendre tett javaslatot 4 igen szavazattal, egyhangúlag elfogadta, majd az alábbi napirendet tárgyalta:

N A P I R E N D :

T Á R G Y:

1./ Beszámoló a július óta elvégzett munkákról, településfejlesztési tervek 2023-ra, 2022-2023. év fejlesztései, ötletek, javaslatok

2./ Lakossági észrevételek, kérdések

ELŐTERJESZTŐ:

Avar Ákos
polgármester

Avar Ákos
polgármester

NAPIREND TÁRGYALÁSA:

Avar Ákos polgármester: beszámoló a július óta történt eseményekről.

Megválasztásomat követően a nyári hónapokban a közösségépítésre igyekeztünk fektetni a hangsúlyt. Ebben kiemelkedő szerepet kaptak az augusztus-szeptemberi szabadtéri mozivetítések, amelyek igen nagy érdeklődésre tartottak számot. Egy-egy alkalommal 110-120 ember is eljött. Ezen alkalmakkor a filmek megtekintése mellett, lehetőség volt egy pohár ital és valamilyen finomság elfogyasztása közben jókat beszélgetni is. A jövőben is szeretnénk folytatni ezt a programsorozatot.

A korábban elnyert pályázatok közül a Fűzfa sor alsó szakaszának teljes felújítására is sor került, illetve kiegészítésként az üvegszelektív előtti útszakasz és híd rekonstrukciója is megtörtént.

Szeptember végétől a Telekom hálózatfejlesztést végzett településünkön, aminek eredményeként az új optikai kábelhálózatnak köszönhetően, aki szeretné, akár 20-szor gyorsabb internetre is előfizethet, mint a fejlesztést megelőzően.

Szeptember 24-én a Balassi Bálint Megyei Könyvtár jóvoltából Juhász Katalin közreműködésével nótáestet szerveztünk a Kultúrházban. Körülbelül 25-en jöttek el az igazán nívós előadásra.

Október elsején került megrendezésre az idei Szüreti Felvonulás. A hideg idő ellenére viszonylag sokan voltunk. A Kultúrház udvarán kenyérlángossal, üdítővel vendégeltük meg az érkezőket. A hét állomáson pedig további finomságokkal és italokkal várták a felvonulókat.

Október 23-án tartottuk az 1956-os forradalom és szabadságharc emlékére szervezett, koszorúzással egybekötött megemlékezésünket.

Október végén tökfaragó versenyt hirdettünk, melyre összesen 27 pályamű érkezett. Az október 31-én tartott teázással és forralt borozással kísért eredményhirdetésen 3 fődíjat osztottunk ki. A kifaragott tökökre egyébként összesen 730 internetes szavazat érkezett, úgyhogy bátran kijelenthetjük, hogy nem csak a petényieket mozgatta meg az esemény. Jövőre az internetes szavazás mellett szeretnénk majd helyszíni szakmai zsűrit is szervezni a bírálathoz.

November elején a Nemzeti Művelődési Intézet jóvoltából elindult a nemezeli és makramé szakkör, melyeken jelenleg 6-6 fő vesz részt.

Az idei Márton-napi lámpás felvonulás igen sok gyereket és szülőt megmozgatott a faluban. Külön köszönet a holland családoknak, akik kisebb ajándékokkal kedveskedtek a felvonuló gyerekeknek.

Hasonlóan jól sikerült a falu időseinek szervezett, „Idősek délutánja” programunk, ahova igen szép számmal jöttek el a meghívott vendégek. Nagyon hálásak vagyunk a rengeteg felajánlásért és munkáért, amiknek köszönhetően egy finom szarvaspörkölttel, különféle italokkal és süteményekkel, zenével és egy kisebb műsorral láthattuk vendégül a meghívottakat, illetve egy olyan különleges tombolát sikerült szerveznünk, ahol végül mindenki nyert.

Novemberben készült el a templom lépcső teljes rekonstrukciója is. Ezúton is szeretném megköszönni Kosztolnik János alpolgármester úrnak és csapatának a profi, műemlékhez méltó restauratori szintű kivitelezést. A tavasz folyamán mindenképpen szeretnénk majd egy alkalmat szervezni a megújult lépcső ünnepélyes átadására.

Mint azt már korábban, júliusban is jeleztem minden petényi eseményről igyekszünk tájékoztatást adni a plakátok és szórólapok mellett, az Önkormányzat Facebook oldalán is, ahol a lezajlott eseményekről is próbálunk mindig egy-két fotót közzétenni. Szeretettel ajánlom ezt is mindenki figyelmébe.

Áttérve a jelen és a közeljövő eseményeire, nyilván minket, az önkormányzatot sem kerülnek el a világban zajló események hatásai. Természetesen a legtöbb magyarországi önkormányzatot a megemelkedett rezsiárak foglalkoztatják manapság a legjobban. Az, hogy különböző áramkereskedő cégek azzal keresnek meg, hogy kössünk velük szerződést egy vagy két évre, és közben közlik, hogy majd a szerződés megkötése után két héttel tudnak árat mondani - gondolom mindenki egyetért velem - teljes képtelenség. Az ilyen jellegű megkeresések mindennaposak mostanában és sajnos senki nem tud ma pontos tájékoztatást adni, hogy mitévők legyünk. Energetikai kérdésekben ma nagyon könnyű rossz döntést hozni, ugyanakkor azt feltételezhetjük, hogy az állam nem fogja hagyni csak úgy tönkremenni az önkormányzatokat. Mindenesetre takarékoskodnunk kell és a legnagyobb megtakarítási lehetőség jelenleg a közvilágítás modernizálásában van. Szeptember óta tárgyalok különböző led lámpatesteket gyártó és forgalmazó vállalatokkal, illetve az ezeket felszerelő és üzemeltető cégekkel. 143 villanyoszlopon világít jelenleg Petényben lámpa, amelyek többsége úgynevezett kompakt izzós, kisebbik része, a sárgásabb fényűek pedig nátrium izzósak. Ezek összefogyasztása éves szinten 28.000 kWh körül van. Ha ledes lámpákra sikerülne ezeket lecserélni, hasonló fényerősség mellett kb. 11.000 KWH-ra tudnánk csökkenteni az éves fogyasztást. Ez a várható energia árak mellett sok milliós éves megtakarítást jelenthet. Most a konstrukciót kell kitalálnunk, hogy 15 éves lejáratú megtakarítás alapú hitelből finanszírozzuk, vagy saját költségen fejlesszünk. Szeretnénk, ha mihamarabb megvalósulna ez is.

Egy másik fontos ügy az Alsópeténybe Felsőpetény irányából beérkező forgalom lassítása. Mivel nincsen járda, a falutáblától gyakorlatilag a felső buszmegállóig életveszélyes a főút szélén sétálni, mert a beérkező autók a 40-es tábla ellenére ott még sokszor 70-80-nal is jönnek. Lakossági kezdeményezésre egy több mint 100 aláírást tartalmazó levelet továbbítottunk a Magyar Közút Zrt. és a Nógrád Megyei Rendőr-főkapitányság felé, melyben a lakosság e probléma megoldását kérte. A rendőrségtől nem kaptunk választ, a Közút pedig azt írta, hogy ez nem az ő, hanem a rendőrség dolga. Felmerült, hogy a teljes településre vonatkozó 40-es sebességkorlátozást vezessünk be, de mivel a főúton kihelyezett táblákat sem veszik nagyon figyelembe, kérdés, hogy tudnánk e ezzel érdemi változást elérni. Beszéltem a körzeti megbízottunkkal, Kovács Jánossal, illetve a sebesség méréseket szervező kollégájával is. Elmondásuk alapján jelenleg nincs a rendőrségnek kapacitása nálunk rendszeresen mérni, de igyekeznek majd időnként a sebességmérő autóval kiállni a főútra. Felmerült az út közepére elhelyezhető „forgalom lassító járdasziget” vagy fekvőrendőr kihelyezése. Lehel Zoltán, a Magyar Közút Nógrád megyei igazgatója azt mondta, hogy mivel számozott főútszakasról van szó, a fekvőrendőr kihelyezése nem megengedett, ami pedig a „járdasziget” illeti, ennek kialakítása a tervezésekkel, engedélyekkel útkiszélesítéssel együtt körülbelül 130-150 millió forint lenne. Nyilván én sem értem, hogy jönnek ki ezek a számok, de ezek szerint más irányban kell gondolkodnunk. A végső megoldás valószínűleg a főút felújításakor fog megszületni, amikor is jó lenne valami megoldást találni a járda kialakítására is, de mind erre azonban még 1-2 évet várnunk kell az igazgató úr elmondása szerint, mindenesetre tudomásuk van róla, hogy nálunk ez egy égető probléma.

A korábban elnyert pályázatok közül most még a falugondnoki busz megérkezést várjuk. A kereskedő január végéig ígérte, hogy biztosan átvehetjük a magas belmagasságú, mozgáskorlátozottak szállítására is alkalmas, vonóhoroggal szerelt új Ford márkájú buszunkat. Addig pedig az Alsópetény Fejlődéséért Alapítvány kisbuszát használhatjuk, amit ezúton is köszönünk.

Tudom, hogy a lakosságot komolyan foglalkoztatja mostanában a posta jövőjének a kérdése. A posta – talán minannyian egyetértünk ebben – egy nagyon fontos színtere a petényi közösségi életnek. Reggelente itt futnak össze egymással az emberek, úgy mint ahogy a boltban is, itt tárgyalják meg a napi eseményeket, a helyi híreket. Az ilyen intézményektől falu a falu. Ha nem lenne Alsópetényben

bolt, posta vagy kocsmá sokkal szegényebbek lennénk. Az épület, amelyben jelenleg a posta működik korábban Lалуja Imre, most pedig Lалуja Levente tulajdonában van. Paholikné Marcsok Évinek ugyanakkor az Önkormányzattal van egy megállapodása, hogy az épületet térítésmentesen használhatja posta üzemeltetésére. Mivel így a bérleti viszonyok meglehetősen kuszák, ezt, illetve a posta végleges helyét kívánjuk mihamarabb tisztázni. Levente jelezte, hogy az épületet szeretné más, közösségi célra átalakítani, illetve addig is havi 40.000 Ft bérleti díjat kérni. Évi számára ugyanakkor az eddigi igen kedvező konstrukció megváltozása, a postákat érintő jelenlegi megszorítások idején nem vállalható többletköltséget jelent. Ezért merült fel, hogy mint már korábban volt róla szó, az önkormányzati tulajdonban lévő „vörös téglás épület” egy részét felajánlanánk posta céljára, és 2023. július 31-ig átvállalnánk Évi bérleti díjának költségét, cserébe viszont azt kérnénk, hogy az ehhez szükséges átalakítási munkák elvégzésében aktívan közreműködjenek, hogy a posta jövő nyárra már át tudjon oda költözni. Úgy gondolom, hogy ez egyrészt megfelelő motiváció, illetve kiváló lehetőség lesz mindannyiunk számára, hogy közösségi összefogással létrehozzunk valami újat, illetve az épületet bevonjuk a település vérkeringésébe. Egyébként a múlt héten a Posta Partner öt szakértője, helyszíni szemle során felmérte és a szükséges átalakítások kijelölése mellett posta céljára megfelelőnek minősítette az épületet.

Úgy, ahogy posta, bolt vagy kocsmá nélkül nincs igazi falu, az óvoda is elengedhetetlen egy valódi közösség életében. Mint annak idején beszéltem már róla, sokunknak szívügye az óvoda újraindítása. A petényi óvoda és iskola épületének megszüntetésére és eladására 2014-től került sor. Az óvoda megszüntetését annak idején az alacsony gyermeklétszámmal indokolták. Az újraindítás kapcsán is sokszor azzal riogatnak, hogy lesz e elég gyerek, lesz e megfelelő finanszírozás? A környéken számos óvoda működik 10-12 fővel, úgy hogy az állami normatíva fedezi a költségek 90-95%-át. Megnéztem, tudják hány olyan gyermek él ma Alsópetényben, aki 2024. szeptemberében óvodás vagy bölcsődés korú lesz? 29 ilyen gyerek van! És ebbe még nem számoltuk bele a hamarosan megszületendő gyerekeket. Ezért egy petényi óvoda létjogosultsága mindenképp indokolt. Természetesen az is nagyon jó, hogy most a nézsai ovi fogadja a gyerekeinket, de mindenképp szerencsésebb lenne, ha helyben működne egy ilyen intézmény. Mivel az épület nagyon sokak számára szimbolikus jelentőségű, mert ide jártak oviba és alsóba is, mindenképp szeretném, ha ugyanebben az épületben tudnánk újraindítani az óvodát. A jelenlegi tulajdonossal, a JGZS Kft-vel folyamatban vannak a tárgyalások, illetve a felújításhoz szükséges pályázatokra vonatkozóan is kaptam már biztató ígéretek. A legfontosabb az, hogy ahhoz, hogy pályázni tudjunk, a nevünkön kell, hogy legyen az épület. Azt hiszem, egy ilyen volumenű ügy szintén összekovácsoló hatással lehetne a közösségre. És ezúton is köszönöm a helyi vállalkozóknak, akik jelezték, hogy hajlandók anyagi és egyéb segítséget nyújtani az Önkormányzatnak az esetleges visszavásárlás és felújítás során.

A még nem említett, korábban elnyert pályázatok közül a játszótéri játékok beszerzése, illetve a temetői urnafal elkészítése van még folyamatban. Ezek teljesítéséhez még van egy kis időnk. A mobil színpad beszerzése pályázatot pedig, az elszabadult árak miatt módosítani szeretnénk és amennyiben lehetséges, a főépítészeink tervei alapján a Kultúrház udvarán egy fix színpadot alakítanánk ki.

A beszámoló végére hagytam egy olyan dolgot, ami a helyi identitásunkat nagyban erősítheti. Ez pedig egy saját, alsópetényi címer elkészítése. Tudomásom van róla, hogy korábban volt már egy ilyen kezdeményezés, de valamiért félbemaradt. A hetekben sikerült felvennem a kapcsolatot egy miskolci parlamenti képviselővel, aki felajánlotta, hogy ingyen és bérmentve elkészítik nekünk a szükséges levéltári és történeti kutatásokat követően, az Alsópetény történetében jelentősebb szerepet játszó nemesi családok címerei alapján, a heraldikai szempontból is minden feltételnek megfelelő saját címerünket. Azt remélem, hogy egy ilyen címer mindannyiunk büszkesége lehet majd.

Köszönöm szépen, ennyit szerettem volna elmondani.

Avar Ákos polgármester kérte a beszámoló elfogadását.

A képviselő-testület a beszámolót 4 igen szavazattal, ellenszavazat nélkül elfogadta, és az alábbi határozatot hozta:

**Alsópetény Községi Önkormányzat
Képviselő-testületének
73/2022.(XI.25.) önk. határozata**

Alsópetény Községi Önkormányzat Képviselő-testülete elfogadta a július óta elvégzett munkákról, településfejlesztési tervek 2023-ra, 2022-2023. év fejlesztései, ötletek, javaslatok napirend beszámolóját.

Határidő: -

Felelős: képviselő-testület

Avar Ákos polgármester megkéri a jelenlévőket, hogy tegyék fel kérdéseiket, észrevételeiket.

Sára Marci: A gyorsajtás témához kapcsolódóan, nem lehetne esetleg a diósjenei elágazásban álló trafipaxos rendőr alakhoz hasonló figurát kiállítani a főútra?

Avar Ákos polgármester: Igen ez is megfordult a fejünkben. Igazából a rendőrség hozzájárulása kell ehhez, mert a Magyar Közút igazgatója azt mondta, hogy ők hozzájárulnak bármihez, amit a rendőrség elfogad. Egyébként szóba jött már Csörmeester vagy más rajzfilmből vett rendőrfigura is!

Jeges Zsuzsanna: Az elmúlt napon a szomszédasszonyom otthon elesett és 3 és fél órát feküdt a földön, mert nem tudott segítséget kérni senkitől. Úgy tudom, hogy létezik egy szolgáltatás, amely ingyenesen biztosít minden 65 év feletti embernek egy karóra szerű készüléket, amely segélykérőként funkcionál, azaz ha megnyom rajta az ember egy gombot, az bejelez egy diszpécser központba, ahonnan felhívják először a korábban megadott hozzátartozót, vagy hívják a mentőket. Az Önkormányzat nem tudna ilyen készülékeket rendelni a rászorulóknak?

Radványi Gábor képviselő: A feleségemtől kaptam egy ilyen órát, nagyon jó, de úgy tudom, hogy csak magán ember rendelheti meg.

Jeges Zsuzsanna: Az igényfelmérésben be tudna segíteni az önkormányzat?

Avar Ákos: Igen ez jó ötlet és mindenképpen végzünk egy felmérést. A falugondnok, vagy az időssegítők össze tudják gyűjteni az igényeket, illetve ha valóban csak magánemberként lehet megrendelni, akkor abban is tudnak majd segíteni.

Deák Bertalan: Arról lehet tudni valamit, hogy lesz e, és ha igen, mikor lesz a főúton járda?

Avar Ákos polgármester: Mint említettem a Magyar Közút nógrádi igazgatója emlékszik a problémánkra, és igyekeznek 1-2 éven belül beiktatni a programjukba, de a jelen gazdasági és világpolitikai helyzetben nem akart semmit ígérni.

Deák Bertalan: Nagyon sok a túrázó a Kéktúra útvonal miatt is, rengetegen megfordulnak a faluban. Ezért is egyre sürgetőbb egy biztonságos járda kialakítása.

Péter Mónika: Milyen programok lesznek Petényben a közel jövőben?

Avar Ákos polgármester: December 4-én lesz a kastélyban a Petényke adventi vásár, majd délután a kultúrban a Mikulás ünnepség, majd 10-én a Balog család koncertje, illetve 17-én falukarácsony. Igyekszünk a pontos programokról időben tájékoztatni mindenkit. Most elsősorban a Mikulásra készülünk hiszen nagyon sok gyerek van, 85 tizennégy év alatti gyermek él elvileg a faluban.

Vargáné Edit: A vízelvezetéssel kapcsolatban szeretnék jelezni egy problémát. Főleg nyáron a mögöttünk lévő hegyről az Akácfa úton keresztül folyva rendszeresen lezúdul nagy mennyiségű víz, mert a sáros időben a földúton járó motorosok, quadosok, terepjárósok kerekéről leszóródó sár eldugítja a fenti elvezető árkot és az azon lévő rácsot. Lehetne azt gyakrabban tisztítani?

Avar Ákos polgármester: Október közepén kezdtük megcsináltatni, az egyébként kötelező vízkárelhárítási tervet egy salgótarjáni céggel. Jeleztem nekik is ezt a helyszínt, mint állandó probléma forrását, illetve fent a zsidó-temető melletti átfolyást, amit az önkormányzat időről időre megcsináltat. Egyelőre csak a gyakoribb takarítás marad, igyekszünk rendszeresebben ránézni.

Kármán István: Kicsit sűrűbben kellene takarítani, vagy a motorosokat kellene kizárni. Motorokkal, quadokkal mindig az esőben mennek. Jó lenne egy sorompót rakatni oda, az erdészetnek kellene engedélyt adni hozzá, hogy bárki járművel átjárhasson ott. Aki pedig ennek ellenére behajt, azt meg lehetne büntetni.

Radványi Gábor képviselő: A rendőrségnek kell szólni, hogy intézkedjenek.

Kármán István: Hétköznapi oda kell állítani egy rendőrt, hogy intézkedjen.

Avar Ákos polgármester: Utána nézünk ennek, hogy mit tudunk tenni, de mint hallottam nem nagyon van a rendőrségnek manapság arra sem kapacitása, hogy a főutakat ellenőrizze.

Avar Ákos polgármester: Van még esetleg valakinek kérdése, megjegyzése?

Most emlékeztettek, hogy még egy dolgot elfelejtettem megemlíteni. Az utolsó testületi ülésünkön, az elszabadult rezsiárak miatt kénytelenek voltunk a Kultúrház bérleti díját megemlíteni. Viszont úgy gondolom, hogy egy családi rendezvény esetén még így is jóval kedvezőbb a bérleti díj, mint bárhol máshol. Ugyanakkor a helyi közösségi rendezvényekre továbbra is ingyenes.

Kucsera Balázs képviselő: Meg kell jegyezni, hogy sok éve nem volt emelve a bérleti díj.

Avar Ákos polgármester: Az Önkormányzat fennmaradásához bevételekre van szükség, és jelenleg az iparűzési adó és az idegenforgalmi adó jelenti számunkra a fő bevételt.

Rengeteg megvalósítandó tervünk van, amihez a pénz mellett erős közösségi összefogásra van szükség. Nagyon örülök, hogy a falu közügyei iránt ilyen sokan érdeklődnek és nagy öröm számomra, hogy ennyien eljöttek, köszönöm a kérdéseket és a hozzászólásokat.

További szép estét kívánok minden kedves alsópetényi lakosnak!

Mivel több hozzászólás és kérdés nem volt, Avar Ákos polgármester az ülést bezárta.



Avar Ákos
polgármester



Bondorné Piller Kinga
jegyző